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Analyse

1 Donner le tableau de signe de 𝑎𝑥 + 𝑏

Soit 𝑎 ∈ ℝ∗ et 𝑏 ∈ ℝ, on cherche à connaître le signe d’une expression du type 𝑎𝑥 + 𝑏.

Méthode : Première idée : Résolution de l’inéquation.
On résout l’inéquation :

𝑎𝑥 + 𝑏 > 0

𝑎𝑥 > −𝑏

Il y a deux cas, selon le signe de 𝑎 :
si 𝑎 > 0,
alors 𝑥 > −𝑏

𝑎
𝑆 = ] − 𝑏

𝑎;+∞[

si 𝑎 < 0,
alors 𝑥 < −𝑏

𝑎
𝑆 = ] −∞;−𝑏𝑎[

Attention !
Quand on divise les deux membres d’une inégalité par un nombre négatif, le sens de l’inégalité change !!

Déterminer le signe de 2𝑥 − 3 > 0 puis de −3𝑥 + 2

Correction

Méthode : Deuxième idée : Application du résultat de cours.
Pour trouver directement le signe d’une expression du type 𝑎𝑥 + 𝑏, avec a et b non nuls, on peut directement utiliser
ce tableau :

𝑥

𝑎𝑥 + 𝑏

−∞ −𝑏𝑎
+∞

Opposé signe de a 0 Signe de a
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https://www.dropbox.com/scl/fi/od02d2pea9vr4tvgmj21f/metho_01.pdf?rlkey=w09g43blewz796f48fmkqvbmv&dl=0
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Déterminer le signe de 𝐴(𝑥) = 2𝑥 + 1 puis de 𝐵(𝑥) = 4 − 2𝑥

Correction

Méthode : Pour les experts : Signe d’une fonction affine - Niveau **.

Déterminer le signe de 𝐴(𝑥) = (1 − √2)𝑥 + √3

Youtube-Square

Correction

2 Résoudre une inéquation produit de facteurs du 1er degré

Méthode :
1) On étudie séparément le signe de chaque facteur.

2) On compile l’ensemble des éléments sur un tableaux de signes, avec une ligne par facteurs.

3) En appliquant la règle des signes, on complète une dernière ligne Produit.

4) A partir de cette dernière ligne, on résout l’inéquation.
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https://www.dropbox.com/scl/fi/aoer6dahf9k6oqxeu46jb/metho_02.pdf?rlkey=gsbpggnz5iofktmxawkbvclc2&dl=0
https://www.youtube.com/embed/kg0vnYWtf-4
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Résoudre dans ℝ :
(4𝑥 + 1)(3 − 𝑥) ⩾ 0

Youtube-Square

Correction

3 Résoudre une inéquation se ramenant à un produit de facteurs
du ler degré

Méthode :
Il faut factoriser l’expression pour étudier le signe d’un produit.

𝐴(𝑥) = (3𝑥 − 1)2 − (2𝑥 + 7)2

Youtube-Square

Correction

4 Résoudre une inéquation quotient

Méthode : L
a règle des signes étant la même pour les produits et les quotients, on procède de même.
Mais attention !!
Les valeurs qui annulent le dénominateur doivent être exclues des solutions.
Ce sont des valeurs interdites.
On termine comme pour le produit, en n’oubliant pas de placer des doubles barres à la fin,
dans le tableau de signes, pour les valeurs interdites.
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https://youtube.com/embed/wBKzwRjLIek
https://www.youtube.com/embed/Yl2rz6wvk1M?rel=0
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Résoudre dans ℝ : −4𝑥 + 1
4 + 𝑥 ⩽ 0

Correction

5 Se ramener à une inéquation quotient pour étudier le signe
d’une somme

Méthode :

Soit 𝑓 définie par :
𝑓(𝑥) = 4

𝑥 − 1 +
3
𝑥.

1) Déterminer l’ensemble de définition de 𝑓.

2) Écrire sous la forme d’une seule fraction puis étudier le signe de la fonction 𝑓
sur son ensemble de définition. Correction

84
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https://www.dropbox.com/scl/fi/07fl6ktxyhy8hvo1rsqrx/metho_05.pdf?rlkey=36yvu139s3c1uammof7kn49b9&dl=0
https://www.dropbox.com/scl/fi/07fl6ktxyhy8hvo1rsqrx/metho_05.pdf?rlkey=36yvu139s3c1uammof7kn49b9&dl=0
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